

Письма Пичугина Александра Петровича, сержанта, физорга 348 артополка (в сокращении)

Добрый день, Виктор!

Прошло 30 лет, и как сейчас перед глазами эти события, которые, видно, никогда не забудутся нами.

Часто вспоминаю нашу службу в Красной Армии. Много, видно, погибло из наших сослуживцев. Будучи в плену, мне пришлось видеть там: начштаба полка – капитана (раненого), старшину нашей школы МКС - Дубового, а вот Тетельбаума(?), Дубинского и Давидовича мне пришлось видеть в лагере военнопленных в такой ситуации, когда их отделили от всех. Очевидно, им уже не удалось вырваться на свободу.

Виделся уже в Киеве в 1945 г. с Сашей Аксеновым, который позднее, как и я находился в плену в концлагере, а позднее, бежал, был в партизанском отряде. Он мне рассказал такую историю: комендантом лагеря военнопленных был, представь себе, командир 348 ап майор Гонтарь. Он, оказывается, был из немцев.

Мне же удалось освободиться из лагеря г. Ровно, и я позднее был в подпольной группе и в партизанском отряде соединения Киевской области. 7 ноября 1943 г., при соединении с Красной Армией я попал в г. Киев. Родители, узнав, что я жив, побросали все в Москве, приехали ко мне. В 1945 г. я женился и живу все время в Киеве. Работаю по специальности – старшим тренером по волейболу в ДЮСШ. Большого не достиг, но и этим доволен после всех событий и передышек.

Счастлив, что жив и имею семью, и живу в таком прекрасном городе, как Киев.

Будешь иметь время, напиши о своих жизненных событиях. Как живете сейчас?

Мы уже старики, наши юность и молодость пролетели очень быстро, они вспоминаются с особой яркостью.

Толе Серову я написал более подробно, и он, очевидно, перешлет мое письмо тебе.

г. Киев, 1 мая 1975 г.

Добрый день, Анатолий и Виктор!

Вот прошел еще один год, 1975-й

Не так их много. Каждый год мы встречаем новый год. Поздравляем друзей, желаем им самого наилучшего, а ведь по теории вероятности для нас каждый новый год, это более коварный новый год по причине нашего возраста. Но я буду надеяться, что еще много-много лет мы должны быть бодры и здоровы.

Хочу пожелать тебе и твоей семье этой бодрости и много-много счастливых дней жизни.

Далеко мы друг от друга, но наша молодая жизнь и служба в армии стоит перед глазами. Ведь какими мы были молодыми, здоровыми, полны надеждами на самое хорошее.

Толя! Надо сказать, что мы все-таки счастливые, прожили много лет, выскочив целыми из пекла войны, имеем семьи, верных спутниц жизни, оставили после себя наследников. Я считаю, что мы счастливые, и надеюсь, что ты со мной согласен. Вот скоро нам стукнет по 60 лет. Станем мы пенсионерами. Казалось бы, всё, ан нет, еще думаем много сделать для общества и для себя, конечно. Недавно я получил сообщение от Виктора о переезде. Я ему отправил открытку поздравительную. Соберусь со временем, а самое главное, с вдохновением, напишу ему.

Ты мне прислал фотографию Евдокимова. Ника не могу вспомнить его. Неужели это старость, склероз, который последние годы дает себя знать. Я часто забываю дома то одно, то другое, за что пусть меня простят.

Толик! Как у тебя дела? Кого ты еще встречал из наших однополчан?

Несколько лет тому назад я узнал, что в Киеве жил наш командир 141 дивизии, генерал-майор Тонконогов. Он также был в плену, ну а как освободился, я уже не знаю. Как-то неудобно было найти его и сказать – вот я, бывший сержант 348 ап, здравствуйте!

Ранее я часто встречал нашего комвзвода Валентина, но вот уже давно не встречал.

Я уже писал тебе, что очень хотелось бы знать, где находится Костя Митькин (бол...) и мой адъютант. Хороший был товарищ.
Где мой второй друг (левый крайний) Леха Афанасьев(?) из Таджикистана. Я с ним играл на первенство округа в сборной команде Киевского округа. Последний раз я его видел, когда мы отходили в грузовой машине, он что-то закинул в рот пойманному немцу.
Интересна судьба Гана, помнишь, у нас был командиром орудия. Сам он был немцем. Был у него курсант из Москвы, фамилию я забыл, но эту фамилию читал в газетах, как корреспондента.
Жаль Сашу Аксенова – «саламандру», он последний раз был у меня в 1945 г. и уехал в Золочевский район зам. райисполкома, где и погиб от рук бендеровцев.
Ну ладно, Толик, буду заканчивать. Можешь это письмо переслать Виктору, ведь ему будет интересно почитать.
Ну, пока, будем держать связь, а, может, и встретимся.

г. Киев, начало 1976 г.

Добрый день, Виктор!

Прости меня за задержку ответа. Потерял записную книжку, а с ней твой адрес; плюс большое горе – неожиданно умерла моя супруга. Все это выбило меня из колеи.
Был у меня Анатолий Серов, он, конечно, расскажет тебе о моей жене более подробно.
Осталось до пенсионного возраста 10 месяцев. В зависимости от состояния здоровья буду решать, что делать. А пока буду трудиться по-прежнему старшим тренером в детско-юношеской спортивной школе по волейболу. Работа, конечно, по сравнению с вашей (имею ввиду также и Толика Серова) не ахти какая. Но что делать, в молодости мне мешал футбол, после войны обзавелся семьей, и уже было тяжело. Но все-таки в 1957 году окончил институт физкультуры. Таким образом, откровенно говоря, я на своем месте, ведь спорт был для меня - всё, и сейчас я доживаю на своей специальности.
После смерти жены мои друзья по молодости предлагали мне хорошую работу в Москве. Но, представь себе, меня уже туда не тянет. Полюбил я Киев за его красоту, климат, Днепр, каштаны. Да и в Киеве похоронена моя мать, а теперь и жена.
Надеюсь, что и ты заглянешь когда-нибудь к нам в Киев, и мы увидимся, а встречаться с такими друзьями всегда интересно.
Сейчас у нас в Киеве идут дожди, но на базаре много клубники.
Осталось у меня с детства хобби: рыбная ловля и хождении по грибы. Здесь я отвожу душу.
8-го июля после отпуска сын уехал в Германию. Остался я с дедом, невесткой, кошками, собачкой и тридцатью голубями. Чудак, скажешь ты. Может быть я им и стал под старость лет, но что делать – люблю природу, живописный мир.
Твой старый друг Пичугин.

г. Киев, 15.07.1976 г.

Самая трудная

архив № 398 от 141 с/г

Репродукция 1975 г. | "

Большое спасибо и уважение.

П.С. Репродукция А.И. Серова, и
его вклада в историю
нашего Турухана.

Моя справка: Александр

Петрович Турухан родился
в октябре 1917 года. Понятия
в СР 26 октября 1934 из Киева.
После окончания школы (с. Туркостан).

В начале 40-х годов - служба в армии.
Окончил ее - сержант, служба
пока. После службы в 1947 году в
наступающих, служил в Киев, -
Киев возвращен. Местом на
Киевской и воевал в 1941-42.

Служил в Киеве от 1947 -
до 1957 года. Служил в Туркостане

информация. Предоставлено справку.
Турухан. Его адрес:

252128, г. Киев, Щербаківська, 61 кв. 8.

В.С. Шинкаренко